

## 冠瑜 / 節目《男生男生配》參加者

我從很小就有意識到我自己的興趣不是普遍大眾男生的興趣，像是喜歡打籃球、等球類運動。

我更喜歡參加校園的跳舞表演活動，當時國小剛好開始盛行 kpop 女團，如果我在學校跟女同學一起討論、一起跳舞常常會聽到男同學嘲笑我「娘娘腔」、「娘炮」，既使我只是單純喜歡跳舞這件事，不分男團女團，也會因為性別氣質較文靜或跟女生較好而被這些不友善的詞彙貼上標籤，這樣的詞彙一直到高中都仍會聽見。

我的興趣及職業是教學嫻柔運動，這是一種由舞蹈、瑜珈結合延伸出促進脊椎活動的運動，有許多視覺上相當優雅的動作，大多練習的對象、指導員也是女性居多。

一直到最近一兩年前，在一個進修的場所，我曾因為自我介紹說自己是嫻柔運動指導員，卻被現場的教官說：「嫻柔是很棒的身心活動，但實在太娘了，我沒有興趣。」

當下我很想回應心中被侵犯的不悅，也曾想過是否要因為大眾的惡意批評及社會對男性的期待，來改變自己的興趣及習慣，但最後我思考著，這些運動使我身體更加健康更加快樂，我想積極的持續推廣給大眾，任何興趣、運動不應該分性別，任何人都享有一樣的權利。

「男生只能選擇陽剛氣質的興趣、做『man』的事情，不然就可能被嘲笑」的這件事情，其實到現在都還存在，大人會遇到，同學們也還會遇到。而熱線的青少年資源網站，分享了各式各樣不同性別、性別氣質、性傾向的故事，讓還在認識自己、發展個人興趣的同學能夠有更多參考，如果需要專業資源協助，也能有所依據，相信對青少年會是一份助力。